

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Asociación de Padres de Familia

Igual que ya se ha hecho en otras muchas ciudades españolas, acaba de constituirse en Valencia la Asociación de Padres de Familia. En la asamblea celebrada a tal objeto reinó el mayor entusiasmo, concurriendo centenares de padres, de todas las clases sociales.

Los importantes fines que esta Asociación persigue están resumidos en los siguientes párrafos que tomamos del discurso que en dicho acto pronunció el elocuente abogado valenciano don Manuel Simó Marin, elegido presidente de la nueva entidad social.

«Todos venimos con el alma repleta de doctrina y el corazón rebosante de entusiasmos. Sobran pues, razonamientos y excitaciones. Solo quizá sea conveniente acentuar e insistir en que el más grave error que, al iniciar nuestra acción, pudiéramos sufrir está en creer que solo por mediación del Gobierno es aquélla posible.

La sociedad es lasoberana. Nadie hay que pueda arrebatarse al padre el derecho que tiene a que nadie penetre en el santuario de su hogar, que es por naturaleza la verdadera escuela para la educación de los hijos. Donde haya un interés de un hijo, no hay allí otro derecho que el del padre. Todo otro poder es extraño y tiránico.

Lo que ocurre es que los padres hemos tirado por tierra el cetro de la paternidad, y en derredor de los intereses filiales todos los poderes disputan, menos el único, verdadero y augusto poder, que es el del padre.

Venimos a cumplir un sagrado deber para con los hijos. Y a esta Asociación debieran venir no sólo los que tienen hijos, sino también los que no los tienen, puesto que la sociedad entera, todos los hombres, somos padres de los que están en la orfandad material y moral.

Muchos de nosotros tenemos medios para salvar a nuestros hijos; pero no debemos olvidar que hay miles de obreros a quienes la fábrica aisla de la vida constante del hogar, y miles de viudas a quienes no les es posible ni seguir a sus hijos por el laberinto social, ni conocer, ni evitar los peligros que en él les acechan. Por ello nuestra misión, si es de ejercicio de derechos y deberes paternales para con nuestros hijos, ha de ser también de ejercicio de derechos y deberes tutelares para con los hijos de quienes no puedan ejercitarlos por sí. Además somos cristianos y no lo seríamos si faltara en nuestros corazones el fuego de la caridad que nos une en la más universal solidaridad.

Existe un contraste entre la preocupación de los padres por todo cuanto se refiere a la salud física de sus hijos y la enorme despreocupación y vergonzoso desamparo en que se tiene y en que se deja todo lo que se refiere a su salud moral.

En cuanto al problema de la enseñanza la Asociación está al lado del profesorado, procurando una mayor penetración entre el maestro y el padre, entre el hogar y la escuela; pero no tolerará que con el dinero de los padres católicos se pretenda por un maestro o catedrático asesinar las almas de sus hijos.

Respecto al problema de la inmoralidad, bueno será conseguir que se incorporen a nuestros Códigos disposiciones más en armonía con la gravedad del mal; pero creo que con la legislación actual se puede hacer mu-

cho. Los tiempos son propicios para la acción directa social, y o demos-tramos que hemos perdido toda noción de dignidad, de virilidad y de raza, o vamos a esa acción directa a que nos llama no ya el mandato divino sino el propio instinto de conservación».

En dicha asamblea se acordó asimismo formar Asociaciones análogas en Castellón, Alicante, Albacete y Murcia y llegar a una Federación de Levante.

¿Por qué no constituir también en Cartagena la Asociación de Padres de Familia? Sabemos de muchas personas que se inscribirían en seguida en las listas de socios; así nos lo han expuesto, mostrándonos verdadero interés.

Otro día volveremos sobre tan importante asunto.

D. Cano

Asociación de Cultura Musical El concierto de anoche

Días pasados cuando anunciamos el concierto que había de celebrarse ayer aventuramos nuestro criterio de que el «Trio de Budapest» habría de constituir una de las más interesantes reuniones de la entidad cultural que nos ocupa, dado el renombre de que llegaba precedido.

En efecto, el concierto de ayer tarde reunió las dos condiciones esenciales que precisan y que no siempre se dan en música: autores e intérpretes.

El programa, integrado por tres Trios, de Mozart, Beethoven y Tchaikowsky, respectivamente, tres gigantes de la armonía, y de cada uno de ellos uno de sus más afortunados trios.

La versión que las próceres obras recibieron fué digna de ellas. El auditorio encontróse frente a tres artistas eminentes, de rara compenetración: Lili Ringer-Decsique soportó lo más arduo del programa es una pianista de técnica magnífica y brillante, a la que gustosamente habríamos escuchado en un recital de piano. Nandor Zsolt, violinista, posee una tan delicada y elegante ejecución que el violín vibra en unos sonidos de pureza perfecta bellamente acordados. Mikles Zsamboky, es también un virtuoso del violoncello.

No obstante ser un programa en que no había de jugar principalísimamente tan bello instrumento, como hubiera sido nuestro deseo, su personalidad de artista se impone y subyuga como la de sus compañeros.

Repetimos que el concierto de anoche fué el principal acierto de la Asociación de Cultura Musical, en el curso que anoche finalizaba tan brillantemente, pues fuera del maestro Fernández Bordas, nada que merezca la atención se ha escuchado.

¿Por qué estos aciertos no se tendrán a principios de temporada? Es evidente que artistas de méritos tan relevantes como los que se agrupan bajo la denominación de «Trio de Budapest» levantan el entusiasmo y la afición a la música de que tan necesitados estamos en Cartagena.

Vaya nuestra felicitación a la Asociación de Cultura Musical que en la reunión de ayer tarde vuelve por sus antiguos fueros que tan merecidamente la dieron prestigio, y esperamos al nuevo como en que a no dudar habremos de escuchar, en esta delegación a grandes y eminentes artistas.

Sigfrido,

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha salido para Madrid el abogado don Manuel Matz.

NOTAS VARIAS

Por tener que ausentarse la compañía que actuaba en el Teatro Circo para dar dos representaciones en La Unión, el tenor cartagenero don Francisco Cervantes que por vez primera iba a presentarse a nuestro distinguido público, lo aplaza hasta nueva oportunidad.

—El pasado domingo se celebró la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el domicilio de D. Ubaldo Fuentecilla, Cajero de esta Sucursal del Banco de España.

Hizo la entronización el Superior de los Misioneros del Corazón de María Rvdo. P. Felipe de Jesús Munárriz, el cual pronunció una hermosa plática explicando la importancia y significación del acto.

Concurrieron a tan piadosa fiesta muchas y distinguidas familias que fueron obsequiadas al final por los señores de Fuentecilla con un espléndido lunch.

Reciban éstos nuestra felicitación. —En la iglesia de la Caridad quedaron ayer tarde unidos en matrimonio la bellísima señorita Lolita Carreño García y el distinguido joven don Guillermo Beltrí Villaseca.

Fueron apadrinados por la madre del novio doña Teresa Villaseca y el padre de la desposada don José Carreño Gómez.

Bendijo la unión el cura ecónomo de Santa María de Gracia y Arcipreste de Yecla don José Sola y en el acta matrimonial firmaron como testigos don Justo Aznar, don Salvador de Lamo, don Lorenzo Ros, don Pio Calvache, don Francisco Martínez Domenech, don Antonio Yelo y don Manuel Carreño Gómez.

Vestía la novia elegantísimo traje de crespón blanco bordado y tocado de tul y perlas.

Sostenían el rico manto de la desposada los preciosos niños Antofito Carreño Girona y Vircto Bernal Beltrí. El novio vestía de etiqueta.

Terminada la ceremonia, en casa de los padres se sirvió a los invitados un lunch.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación, que hacemos extensiva a los padres de los contrayentes, el arquitecto de este Municipio don Victor Beltrí y don José Carreño Gómez, apoderado de la representación en ésta de la Tabacalera.

Los novios salieron a recorrer diferentes poblaciones en las que pasarán sus primeros días de luna de miel que nosotros deseamos sea eterna y dichosa.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana en la Caridad se ha celebrado la Hora Santa en sufragio del alma de nuestro inolvidable amigo don Salvador Clares Clemares (q. e. p. d.) de cuyo sentido fallecimiento se cumple hoy el octavo aniversario.

A su viuda la distinguida señora doña Josefa Rigo y demás familia renovamos con tal motivo nuestro sentimiento.

El Ministro de Fomento

Se dice que el próximo día 14 visitará esta provincia el Ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce.

La visita a Cartagena tendrá extraordinaria importancia, ya que el Ministro viene para conocer y estudiar el magno problema de abastecimiento de aguas.

Conferencia extractada

(Por telégrafo)

Estuvieron en Palacio los cardenales de Sevilla y Granada informando al Rey de su visita al Papa.

—Esta tarde se reúne la comisión calificadora de revisar la reforma en el Código Penal.

—El Cardenal Casanova y el arzobispo preconizado de Santiago han visitado al Ministro de Gracia y Justicia.

—La Gaceta dice en su número de hoy que para aprobar la carrera de périto industria no basta tener curzadas algunas asignaturas, sino que es necesario practicar todos los ejercicios.

Anuncia dos plazas de celadores de puerto en los servicios de pendientes del alto comisario.

—Estella ha confirmado que la Asamblea se convocará en otoño, si no pudiera reunirse el 13 de Septiembre.

—El teniente coronel Herrera ha dimitido en su cargo de director técnico en la empresa futura aérea de Sevilla-Buenos Aires por incompatibilidad con la jefatura de instrucción que desempeña en la aeronáutica militar.

Únicamente, intervendrá en el viaje de prueba en unión de otro aviadores militares.

—En la capea de ayer en Getafe un novillo cogió a un exponente atravesándole el corazón de una cornada.

El cadáver fué conducido a la casa del médico donde se le encontró en las ropas una cartilla del servicio militar en la Marina.

También resultaron heridos graves dos torerillos.

—En Melilla coincidiendo con la fiesta de la paz que se celebrará en Junio se hará con toda solemnidad la entrega de la bandera a los legionarios de Melilla.

—De Buenos Aires dicen que en Ascención ha fallecido el expresidente de Paraguay don José Pio Montero que fue ministro en España de aquella ciudad.

—Noticias de Londres dicen que según las recibidas de Nueva-York 200 aviones recibirán en este puesto a Lindbergh, que viaja en el «Menplis» que evolucionará sobre la ciudad aterrizando en un lugar próximo al Palacio de la Municipalidad donde será recibido oficialmente.

Se celebrará un banquete en su honor de 200 cubiertos.

—De Lisboa dicen que se ha inaugurado en Guimoroës, el segundo congreso eucarístico nacional, asistiendo el Nuncio, 14 Arzobispos y demás prelados.

La misa de campaña la dijo el Obispo de Oporto y la oyeron 50.000 personas.

—De Varsovia comunican que la muerte del jefe del departamento político de la Rusia blan-

Entronización del S. C. en el Hospital de Caridad

El próximo domingo el Rdo. P. Francisco Peiró, de la Compañía de Jesús, conforme lo había prometido, vendrá a esta ciudad al objeto de hacer la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Santo Hospital de Caridad.

En la misa que ante la Patrona se celebre a las once de dicho día, ocupará el celoso P. Peiró la sagrada cátedra para explicar a la concurrencia lo que es y significa la entronización del S. Corazón de Jesús.

Después se llevará a efecto la solemne ceremonia, para lo cual ha adquirido una preciosa imagen del Divino Corazón la Junta del Santo Hospital.

Es de esperar que tan hermoso acto, que sin duda será público, será presenciado por numerosas familias.

Buques de guerra

De Ceuta ha venido el destroyer «Velasco».

—De Barcelona el torpedero número 4.

Información de Marina

Quedan afectos a las Fuerzas Navales del Norte de África los guardacostas «Alcázar», a «Uad Martín» y la barcaza «K-13».

—Cesa de prestar sus servicios en las Fuerzas Navales de África el transporte de guerra «Almirante Lobo».

—Se anuncia convocatoria entre el personal radiotelegrafista para cubrir 3 plazas de Contramaestre Mayor, 6 de contramaestre primero, 20 de segundo, 43 de Maestre y 50 de cabo.

—Se aumenta en 150 pesetas mensuales la consignación del Fondo económico para material de oficina de este Arsenal.

—Entre los cinco tiradores premiados en el concurso de Tiro Naval celebrado en Cádiz figuran los alféreces de Infantería de Marina don Vicente García y don Manuel Sánchez.

—Se concede pensión anual de 81666 ptas. a doña Ana Cánovas viuda del operario de Maestranza Julián Valentí.

Auténticas máquinas de afeitar

Gullette 1'25

ALMACENES HINOJAL

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones

al 3 % anual

ca ha abodocado a un asesinato

La policía activa sus pesquisas ante el temor de que exista un complot, para derribar el régimen soviético.

El asesinato coincide con la explosión de una bomba en la reunión soviética de Leningrado, donde murieron 26 personas.